
Projekt z dnia 20 maja 2010 r. 

ROZPORZĄDZENIE 

MINISTRA FINANSÓW 1)  

z dnia                                      2010 r. 

 

zmieniające rozporządzenie w sprawie wzorów deklaracji podatkowych 

 dla podatku od towarów i usług  

 

 

 

Na podstawie art. 99 ust. 14 oraz art. 114 ust. 5 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów 

i usług (Dz.U. Nr 54, poz. 535, z późn. zm. 2)) zarządza się, co następuje: 

§ 1. 

W rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 21 grudnia 2009 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie 

wzorów deklaracji podatkowych dla podatku od towarów i usług (Dz.U. Nr 222, poz. 1763) w § 2 ust. 2 

otrzymuje brzmienie: 

„ 2. Wzory deklaracji dla podatku od towarów i usług wraz z objaśnieniami, określone  w załącznikach nr 1-5  

do rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 28 listopada 2008 r. w sprawie wzorów deklaracji 

podatkowych dla podatku od towarów i usług w brzmieniu dotychczasowym, mogą być stosowane nie 

dłuŜej niŜ do rozliczenia za ostatni okres rozliczeniowy 2010 r.”. 

§ 2. 

Rozporządzenie wchodzi w Ŝycie z dniem ogłoszenia. 

MINISTER FINANSÓW  

 
 

 

                                              
1) Minister Finansów kieruje działem administracji rządowej – finanse publiczne, na podstawie § 1 ust. 2 pkt 2 

rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 16 listopada 2007 r. w sprawie szczegółowego zakresu działania 
Ministra Finansów (Dz.U. Nr 216, poz. 1592). 

2) Zmiany wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2005 r. Nr 14, poz. 113, Nr 90, poz. 756, Nr 143, poz. 
1199 i Nr 179, poz. 1484, z 2006 r. Nr 143, poz. 1028 i 1029, z 2007 r. Nr 168, poz. 1187 i Nr 192, poz.1382, 
z 2008 r. Nr 74, poz.444, Nr 130, poz. 826, Nr 141, poz. 888 i Nr 209, poz. 1320, z 2009 r. Nr 3, poz. 11, Nr 116, 
poz. 979, Nr 195, poz. 1504, Nr 201, poz. 1540 i Nr 215, poz. 1666 oraz z 2010 r. Nr 57, poz. 357. 
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UZASADNIENIE 

 

Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 21 grudnia 2009 r. zmieniającym rozporządzeniem w sprawie 

wzorów deklaracji podatkowych dla podatku od towarów i usług (Dz.U. Nr 222, poz. 1763) zostały 

określone nowe wzory deklaracji dla podatku od towarów i usług, tj.: deklaracji dla podatku od towarów i 

usług (VAT-7(11)), deklaracji dla podatku od towarów i usług (VAT-7K(5)), deklaracji dla podatku od towarów i 

usług (VAT-7D(2)), deklaracji dla podatku od towarów i usług (VAT-8(3)) i deklaracji dla podatku od towarów i 

usług od importu usług lub dostawy, dla której podatnikiem jest nabywca (VAT-9M(1)), które mogły być 

stosowane od rozliczenia za pierwszy okres rozliczeniowy 2010 r. 

PowyŜszym rozporządzeniem przedłuŜono, podatnikom nie dokonujących rozliczenia podatku od towarów i 

usług z tytułu świadczenia usług lub nabywania usług w ramach Wspólnoty Europejskiej, równieŜ termin 

stosowania wzorów deklaracji dla podatku od towarów i usług określonych w rozporządzeniu Ministra 

Finansów z dnia 28 listopada 2008 r. w sprawie wzorów deklaracji podatkowych dla podatku od towarów i 

usług (Dz.U. Nr 211, poz. 1333), tj. do dnia 30 czerwca 2010. PowyŜsze przedłuŜenie dotyczy wzorów: 

deklaracji dla podatku od towarów i usług (VAT-7(10)), deklaracji dla podatku od towarów i usług (VAT-7K(4)), 

deklaracji dla podatku od towarów i usług (VAT-7D(1)) i deklaracji dla podatku od towarów i usług (VAT-8(2)). 

Obecnie, z uwagi na fakt, Ŝe organy podatkowe dysponują jeszcze dotychczasowymi formularzami 

wydrukowanymi zgodnie ze wzorami określonymi rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28 listopada 

2008 r., proponuje się w przedmiotowym rozporządzeniu wydłuŜenie stosowania ww. formularzy do 

rozliczenia za ostatni okres rozliczeniowy 2010 r.   

Proponowany termin wejścia w Ŝycie niniejszego rozporządzenia nie narusza zasady demokratycznego 

państwa prawnego. Z uwagi na fakt, Ŝe projektowana zmiana dotyczy jedynie przedłuŜenia terminu 

stosowania wzorów deklaracji,  nie ma zatem konieczności wprowadzania ustawowego vacatio legis. 

Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005r. o działalności lobbingowej w procesie stanowienia prawa 

(Dz.U. Nr 169, poz. 1414 oraz z 2009r. Nr 42 poz. 337) projekt rozporządzenia zostanie udostępniony w 

Biuletynie Informacji Publicznej z chwilą przekazania do uzgodnień z członkami Rady Ministrów. 
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OCENA SKUTKÓW REGULACJI 

1. Podmioty, na które oddziałuje  projektowany akt prawny. 

Projektowane rozporządzenie będzie miało wpływ na podmioty, które rozliczają podatek od towarów 

i usług.  

2. Konsultacje społeczne. 

 Projekt rozporządzenia zostanie poddany konsultacjom społecznym równolegle z uzgodnieniami 

zewnętrznymi. Projekt zostanie przekazany do 10 partnerów społecznych, m.in. do Business Centre 

Club, Krajowej Rady Doradców Podatkowych, Polskiej Konfederacji Pracodawców Prywatnych 

LEWIATAN. 

3. Wpływ projektowanego aktu prawnego: 

a. na sektor finansów publicznych, w tym budŜet państwa i budŜety jednostek samorządu 

terytorialnego 

 Wejście w Ŝycie rozporządzenia nie będzie miało wpływu na finanse publiczne, w tym budŜet 

państwa i budŜety jednostek samorządu terytorialnego z uwagi na charakter zmian 

zaproponowanych w rozporządzeniu, 

b.  na rynek pracy 

 Wejście w Ŝycie rozporządzenia nie będzie miało wpływu na rynek pracy z uwagi na charakter 

zmian zaproponowanych w  rozporządzeniu, 

c. na konkurencyjność gospodarki i przedsiębiorczość, w tym na funkcjonowanie przedsiębiorstw 

Wejście w Ŝycie rozporządzenia nie będzie miało wpływu na konkurencyjność gospodarki i 

przedsiębiorczość, w tym na funkcjonowanie przedsiębiorstw, 

d. na sytuację i rozwój regionalny 

 Przedmiotowe rozporządzenie nie wywiera wpływu na sytuację i rozwój regionalny. 

4. Źródła finansowania. 

Wprowadzenie w Ŝycie regulacji zawartych w projektowanym rozporządzeniu nie wymaga 

dodatkowych nakładów finansowych. 

5. Zakres zgodności z prawem Unii Europejskiej. 

Zakres projektu rozporządzenia nie jest objęty prawem Unii Europejskiej. 
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